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Додпваппя іі відпімаппя десятків.РОЗДІЛ 2.
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1. Коли Петрусів батько возив до міста на продаж 
дрова, він пов’язав їх спершу у в’язочки, по десятку 
полінячок у кожну в’язку, а потім почав класти па 
воза. Спершу він поклав на воза 5 .десятків, а потім 
додав до них ще три десятки. Скільки після того на 
возі стало дров?

Написати це можна отак:
5 десятків 4- 3 десятки = 8 десяткам.

Коротче це можна записати отак:
50 4- ЗО =-80.

2. Сьогодні діти в школі допомогали лагодити тин. 
Вони носили з повітки кілки. Діти ще раніш наготували 
й пов'язали їх десятками. У повітці лежало 7 десятків

3. Прочитайте такі числа: ЗО; 60; 20; 90; 10; 70; 80; 
100; 60; 40.

4. Лисавета й Софія бавилися так: Лисавета була за 
вчителя, а Софія за ученицю. Лисавета викликала Со­
фію до дошки й казала. їй написати цифрами отакі 
числа: сорок, сімдесят, тридцять, сто, дев’ятдесят (дев’я­
носто), двадцять. Як написала це Софія на дошці?

5. „Напиши мені,—каже Лисавета,—цифрою ось скіль- 
ки“—і показала Софії три пальці. Як написала Софія? 
Потім підійшла Лисавета до дошки, дописала до трьох 
праворуч нуль, і каже: „Ану, Софіє, прочитай, яке 
тепер вийшло число?" Як прочитала Софія?

6. „Напиши,—каже до Софії Лисавета, — цифрами чи­
сло сорок". Лисавета написала. „Зітри тепер нуля. 
Прочитай, яке вийшло число й підійми вгору стільки 
й пальців". Скільки пальців підняла Софія?



на горожу. Скількикілків. П'ять десятків діти забрали 
кілків ще лишилося в повітці?

7 десятків — 5 десятків =
Записати це можна ще коротке отак:

70 — 50 =
3. Сьогодні Вірина мати солила огірки, а Віра лі­

чила їх. Мати клала огірки в діжку десятками. Спершу 
поклала вона 3 десятки, переложила зіллям (яким 
зіллям їх перекладають?), а зверху поклала ще 4 де­
сятки огірків. Укрила зіллям і їх, а потім залила ро- 
солом. Скільки огірків посолила Вірпна мати?

4. Вчора в школі діти допомагали переносити дро­
ва. Па другий день Петро Пвапович (учитель) питав 
дітей, чи багато дров вони перенесли. Діти відповіли: 
„Багато. До обіду ми перенесли сорок полін, а після 
обіду що п’ятдесят**. „Ану, давайте,—каже Петро Йва­
нові! ч,—довідаємось, скільки-ж усього дров ви пере­
несли вчора?**—„Та це-ж важко,—каже Лисавета.—Ми 
вміємо додавати тільки десятки, а ми-ж носили на­
різно окремі поліна**.—„Не біда,—відповідає їй Петро 
Ивапович,—напиши, Лпсавето, на дошці, які числа 
тобі треба додати*1. Лисавета написала:

40 4-50 =
„А сорок мав скільки десятків?**— „Чотпрі**. — ,,А 

п’ятдесят?**— „П’ять**.— „Ну, коли так, — каже Лпса- 
вета, — то додати вже тепер не важко:

4 дес. 5 дес. =
5. Прийшов сьогодні Сергій до школи та й плаче. 

Діти питають його: „Чого ти плачеш?" Сергій спершу 
не хтів казати, а потім сказав, що ного мати несла 
копійка, а в тому кошикові лежало 8 десятків яєць, а 
Сергій біг, штовхнув матір, кошик упав, і мало не 
всі яйця побилися: залишилося цілими тільки два де-
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сяткп.—„Скільки-ж ти яєць розбив?14—питаються діти. 
Розсердився Сергій та й каже:—„Одчепіться від мене! 
Самі довідайтесь!44 Чи могли діти самі довідатися, 
скільки яєць розбив Сергій? Як записати це цифрами?

6. Коли діти йшли сьогодні до школи, Миколка, йду­
чи вулицею, лічив хати по лівій перії, а Сергій по пра­
вій. Миколка налічив 20 хат, а Сергій ЗО хат. Скільки 
всього хатів було на цій вулиці? Запишіть! А Петрусь, 
ідучи до школи, лічив, скільки кроків від його хати 
до школи. Спершу він налічив ЗО кроків, а потім зу­
стрів Степана, й почали вони лічити кроки разом, і 
налічили ще 70 кроків. Скільки кроків від Петрусевої 
хати до школи? Запишіть цю дію.

7. Микола приніс сьогодні до школи горіхів. Діти 
питаються в його: — „Скільки ти приніс горіхів?44 — 
„Та в мене,—відповідає Микола,—було їх багато: аж 
80 штук, але з них я ЗО горіхів дав одному братові та 40 
другому44. Скільки горіхів приніс Микола до школи?

8. На новий паркан, що робили його навколо школи, 
привезли цвяхів: 60 великих та 20 дрібних. Коли пар­
кан зробили, то зосталося 10 цвяхів дрібних та 20 ве­
ликих. Хто з вас вирахує, скільки всього цвяхів пішло 
на паркан.

9. Діти знайшли аркушик із старого задачника, на 
якому було видруковано задачу, тільки в числах перші 
цифри стерлися. Ось що молена було читати на цьому 
аркушику: „На баштані було ...0 кавунів, але з них 
спілих було ...0. Скільки ще неспілих кавунів було 
на баштані?44

Вставте самі числа до цієї задачі й розвяжіть її. 
Тільки пильнуйте, щоб усі числа були, десятками.

Видумайте тепер, діти, самі таку задачу про гриби, 
щоб довелося додавати десятки до десятків.



Вправи.

2. Зробіть, діти, віднімання таких чисел:

3. Спробуйте швидко зробити вказані тут дії:

10. Вигадайте задачу на таку дію: ЗО + 50 = 
А тепер на таку: 70 — 60 =

20 + 70 = 
60-4-10 = 
30-1-60 = 
зо-]-зо= 
40 4-40 = 
50 4- 60 = 
10 4-90 = 
704-10 =

40 4-20 = | 10 4-60 = 
60-1-10= 50 4-20 = 
зо 4- зо = 
70 4- 20 = 
30+40 = 
50 4- ЗО = 
зо -І- 40 = 
50 4-10 = 
40 4- 40 =

ю 4- 60 — 20 = 
60 — 10 4- 20 = 
70 + ЗО - 60 = 
60 — 20 4- 40 = 
80+ 10 — 30 = 
20 + 20 + 20 = 
20 4- 20 4- 20 + 20 = 
20 4- 20 4- 20 -І- 20 + 20 = _________ 5_________

60 — 20 = 
50 — 40 = 
80 — ЗО = 
70 — 60 = 
40 — ЗО = 
30—10 = 
20 — 20 = 
90 — БО =

100 — 20 =
80 — 20 =
60 - 20 =
40 — 20 =

100 — ЗО =
70 — ЗО = 
100 — 50 = 
100 — 90 =

40 + 50 = 
70 4- ЗО = 
30 + 60 = 
50 + 50 = 
20 + ЗО = 
80+10 = 
204-60 =

50 + ЗО = 
80 — 50 = 
ЗО 4- 40 = 
70 - ЗО = 
40 + 50 = 
90 — 40 = 
50 + 50 = 
100 — 50 =

20 + 70 + 10 = 
10 + 60 4- ЗО = 
БО + 10 + 20 = 
70 + 20 4- Ю = 
80 — ЗО — 20 = 
90 — 10 — 40 = 
70 — ЗО — ЗО = 
60 — 10 — БО =

90 — 20 = 
60 — ЗО = 
20 — 10 = 
40 — 10 = 
70 — БО = 
50 — 20 = 
80 — 10 = 

100 — 10 =

1. Додайте, діти, такі числа, спершу користуючись 
палічками або рахівницею, а потім і без них.

2 десятки 4- 1 десяток =
3 десятки 4- 2 десятки =
4 десятки + 5 десятків = 
1 десяток + 4 десятки =
6 ДЄСЯТКІв+ 3 десятки = 
З десятки + 6 десятків =

ЗО 4-60 =
7 десятків 4- 2 десятки =

70 + 20 =

5 дес. — 1 дес. = 
4 дес. — 2 дес. =
7 дес. — 3 дес. =
8 дес. — 7 дес. = 
З дес. — 2 дес. =

ЗО —20 =
7 дес. — 4 дес. = 

70 —40 =


